
Parkování před vstupem do domu a na nástupní ploše pro požární techniku 

 

 Nástupní plocha musí být označena dopravní značkou „Zákaz stání“ s dodatkovou tabulkou 

„Nástupní plocha pro požární techniku“. 

Hasiči se na mnoha místech naší republiky potýkají s nedostatkem vhodných ploch na 

sídlištích pro ustavení zásahové techniky v případě požáru nebo jiné mimořádné události. 

Mnohdy tato skutečnost znemožňuje použít hasičům výškovou techniku. 

Hasičům pak zaparkovaná vozidla znemožňují použít výškovou techniku, s jejíž pomocí lze 

zachránit životy lidí, kteří nemohou uniknout prostorem zasaženým požárem či kouřem. 

Zásah pak i přes velké nasazení hasičů trvá déle než obvykle a je komplikovanější. 

„Neukáznění řidiči, kteří nástupní plochy blokují, tak, možná aniž si to sami uvědomují, 

vystavují sebe a lidi ve svém okolí nebezpečí zranění nebo i úmrtí a také vyšším ztrátám na 

majetku. V praxi se hasiči také často setkávají s vozidly zaparkovanými tak, že znemožňují 

použití zařízení pro hašení vodou (např. požární hydranty), čímž dochází ve značné míře k 

omezení podmínek pro rychlé zdolání požáru a pro záchranné práce. 

 Mezi základní zásady parkování patří neparkovat před vstupem do objektu, neparkovat na 

nástupních plochách pro požární techniku, neparkovat před nadzemními požárními 

hydranty a nad podzemními požárními hydranty. 

 

Zákon o požární ochraně v § 17, oddílu (3), odstavci d)  ukládá fyzickým osobám v této 

souvislosti  stanoví, že „fyzická osoba nesmí omezit nebo znemožnit použití označených 

nástupních ploch pro požární techniku“. Za nedodržení těchto povinností lze uložit fyzické 

osobě pokutu za spáchání přestupku až do výše 25 tisíc Kč. Při řešení přestupků spolupracuje 

hasičský záchranný sbor s Policií ČR a městskou policií, které jsou 

věcně příslušné k řešení nesprávného parkování motorových vozidel. 

 

 

Materiál Hasičského záchranného sboru. 

 

Zákon o požární ochraně č.133/1985 Sb. v aktuálním znění od 1.1.2018: 

https://www.zakonyprolidi.cz/cs/1985-133  
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